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          Глядя на свою деревню, я не могу поверить в то, что она имеет такую богатую, насыщенную и тяжелую историю. Спокойная, тихая, но в то  же время «живая», она  создана для нас, и мы любим её такой, какая она есть!!!
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Появилась  Двинка благодаря первопроходцам, которые в те тяжелые времена шли на поиски новой и лучшей жизни, или же были сосланы в Сибирь  и дошли  до этих чудесных мест.  Началось заселение  в 1895году.  На месте посёлка была берёзовая роща. Место поразило  своим количеством берёз,  поэтому наш участок  назвали  Берёзовским.  Есть предположение, что первопроходцами были  Серых  или Матусан, чьи фамилии и сегодня всем в посёлке известны. Основное  массовое заселение началось с 1905-1906 годов. Посёлок уже начал развиваться, рядом стали образовываться   деревни   Ириновка, Смирновка, Митровка, Ивановка. Был проложен Столыпинский тракт, (поляки и латгальцы называли его Варшавский) по которому всё больше и больше людей тянулись в Берёзовский. Здесь  в, Берёзовском, насчитывалось 24 семьи переселенцев-латгальцев из города Двинка Витебской губернии, сегодня это территория Латвии - Даугавпилс. И  благодаря именно латгальцам наш посёлок получил название ДВИНКА!!! 
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Через деревню протекал большой ручей, заселение шло  по обе стороны ручья. На левом берегу – белорусы, на правом – латгальцы. Хотя берега были соединены мостом, левобережцы и правобережцы постоянно враждовали. Так как латгальцы заселились в посёлок значительно раньше, чем белорусы, то к моменту заселения белорусов, они были уже значительно обжиты, чем левобережцы. Считая  белорусов бедняками, они   наложили  запрет на браки с ними.

Очень тяжело пришлось осваивать всё новые и новые метры земли нашим предкам. Выживали они , как могли,  и питались тем, чем могли: орехами, ягодами, грибами.  Добывали пихтовое масло, дёготь, занимались скотоводством и земледелием.

К 1914 году в Двинке было около 90 дворов, приблизительно 250 жителей. Появлялись хутора : Матусан, Анищик, Мухоморовы. В них жили более зажиточные крестьяне.

Посёлок рос, креп, развивался. В нём уже появился орган управления. Гражданская война оставила свой отпечаток на нашем посёлке. Им управляли то красные, то белые. В 1919 году белые сожгли 14 домов у левой части посёлка, где жили сторонники красных. После Гражданской войны посёлок значительно расширился: на месте сожжённых домов появились новые, латгальцы и белорусы стали общаться друг с другом. Появляются смешанные семьи.
             В посёлке начинают расти колхозы, которые служат жителям огромным подспорьем.             Первым председателем колхоза «Бодрый партизан» стал Кухарчук Денис, позднее его сменил Неверко Максим. Колхозы обеспечивали существование людей. Их продукция (дёготь, пихтовое масло, болванки для прикладов) на лошадях  вывозилась в Боготол на железнодорожную станцию для продажи. 
Во время  Финской войны пригодились знания латгальцев , которые искусно умели делать лыжи вручную. Огромные партии лыж отправлялись из Двинки на фронт. Но нужно сказать, что, кроме лыж, на фронт отправлялись мясо, хлеб, молоко. Трудились  женщины, дети и старики, так как всё сильное мужское население ушло на войну, и  все тяготы военных лет легли на их плечи. 

Начинается новая волна эмиграции. В посёлок прибывают  репрессированные калмыки, латыши, немцы. Очень трудно пришлось им. Они рыли себе землянки, питались чем придётся. Хлебом для людей считался картофель, которого часто  не хватало.

        В 1949 году промартель «Бодрый партизан» соединяется с Тюхтетской промартелью, появляется новое предприятие – ДОК (деревообрабатывающий комбинат), специализацией которого стал выпуск лыж. 
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        В начале 1950 года в посёлке появился паровоз, который стал первым двигателем, вырабатывающим электроэнергию. А в 1955 году образовалась Двинская лыжная фабрика. Многие  наши родные  проработали на  этом предприятии. 
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       Выросла  численность населения и появилась потребность в строительстве школы. Сначала появилась начальная школа, а затем восьмилетняя, впоследствии преобразованная  в среднюю. Строится магазин, клуб, лесопункт. Улучшается жизнь людей. Постепенно в посёлок проводится линия электропередачи, в домах появился свет, радио. В начале 80-х годов  на территории появляется Двинский сельский совет, существующий и в наше время. 
       С начала 90-х годов в стране происходят значительные перемены, которые коснулись  и нашего посёлка. Отсутствие средств,  отсутствие хорошей дороги, развал предприятия привели  к уменьшению числа жителей, а самое страшное, что численность населения продолжает сокращаться. Количество рабочих мест не увеличивается, закрылся детский сад.  Но радует то, что у нас построена новая кирпичная школа, новый кирпичный клуб, ремонтируют дорогу. У нас есть сотовая связь, в школе проведён интернет. Люди живут в современном мире.
Я очень люблю и горжусь своим  посёлком. Для меня нет роднее и милее места, чем он. Здесь жили и живут замечательные люди, которые не дают остановиться жизни  в Двинке. ОНА - то место, куда хочется возвращаться ! Имея такое богатое прошлое,  она не может не иметь будущего!  А будущее- это мы.
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